

# 公司开展安全隐患大排查大整治

根据公司安排,4月份,船务部组织相关人员到所属各轮开展安全隐患大排查大整治活动,各轮高度重视,将工作重点放在如何配合检查、整治安全隐患上,全体船员表示,一定要从自身做起,将安全事故消灭在萌芽中。

4月2日,民众号轮抵渝在唐家沱作业完毕后,靠泊在唐家沱等进厂期间,公司船务部工作组在胡建国部长的带领下,对长期在下游营运的民众号全体船员进行了慰问,对船舶的设备及记录、安全管理工作进行了详细的检查,并结合专项检查情况组织全船人员进行分析交流。交流会上,工作组成员就检查情况作了详细的汇报,针对专项安全排查出现的问题,船舶各部门负责人也进行了分析和布置。胡建国强调,对于船舶的安全管理工作,必须落实安全责任制,强化安全措施的执行力度;从源头抓起,切实做好船舶关键性设备的维护保养工作、消防救生设备的检查维护以及实战化的演

练工作。管理工作中,船舶要加强公司体系的学习和管理,规范记录;抓好人身安全的宣传教育以及监督工作;做好疫情期间防控措施的布置及落实;如果自身不能解决存在的隐患,要及时寻求岸基支持,公司了解情况后一定会给大家一个满意的结果。

4月6日上午,安全课、机务课、电讯课在船务部胡建国部长的带领下,分别对停靠在水泥厂的民捷、民党、民立、民宪四艘船舶进行了安全大检查。检查组首先检查了民捷轮,从船头到船尾,从主甲板到生活甲板,从机舱到驾驶室,从各种关键性设备到普通的箱脚、捆扎缆绳,各种设备的实际操作及各种台账的记录,各种设备的标示,以及疫情防控措施的落实,船员房间的清洁卫生等等。检查过程中,不留死角,不走过场,不放过任何一个地方、任何小问题,哪怕是一个小物件的摆放,都进行了详细的检查。经过认真的检查后,胡建国对民捷轮的工作给予了充

分的肯定,同时也对民捷轮提出了建议和期冀。

4月份,民晶轮接到通知后,船长邵玉忠结合4·15全民国家安全教育日,组织全体船员学习了以《GSM02公司安全与防污染奖惩制度》《船员人身安全常识手册》《习惯性违章》等资料,结合公司的安全形势和安全目标谈了自己的看法。他认为,有的安全事故是人为造成的,有的不遵守规章制度、违章操作,有的是责任心不强、麻痹大意,有的是技术不过硬、应急应变措施不当,解决和消除了这些隐患,安全事故是可以控制和避免的。在船长的要求下,船员们按职责分工开展全船隐患排查与治理。轮驾两部对各自分管的设备进行彻底检查,对存在的隐患,能及时排除的立即排除;不能及时排除的要加强防范,制定相应的解决措施,做好相关情况详细记录备查,确保安全生产不留隐患。

(杨均 代勤刚 刘志国 讯)

## 请上级机关领导来单位指导工作可以给报酬吗

● 类成军

工作中我们有时难免会请上级机关领导指导工作,可以支付报酬吗?针对这个问题,我们解答如下:请上级机关领导来单位指导工作,一般来说都是从事公务活动。我们党历来禁止在公务活动中接受礼品、礼金、消费卡和有价证券、股权、其他金融产品等财物的,同样需要给予纪律处分。

在请上级机关领导来单位指导工作时,针对上述“财物”,无论是对方的“收”,还是我方的“送”均构成违纪,这些禁止性规定是纪律红线,不能触碰。但是有一种情形是应当给予合理的报酬,那就是讲课费。如果请上级机关的领导同志来授课,可以按规定给予讲课费,则不属于公款送礼的范畴。根据我市相关规定,授课讲师副高级技术职称专业人员每学时最高不超过500元,正高级技术职称

专业人员每学时不超过1000元,院士、知名专家每学时不超过1500元。讲课费按实际发生的学时计算,每半天最多按4学时计算。其他人员讲课费参照上述执行。同时为多批次一并授课的,不重复计算讲课费。另据其他规定,厅局级领导干部参照正高级技术专业人员标准,县处级领导干部等参照副高级技术职称专业人员标准。

最后,提醒两点:一是需求单位(部门)应提前向公司相关部门报备,并提前了解授课讲师所对应的级别,做好费用预估。二是如果以支付讲课费的名义,借机给予大额钱款或贵重物品的,则可能涉嫌公款送礼。

● 王勇同志任民生物流有限公司业务管理部经理(主任级)。

● 贾兵同志任民生物流有限公司华东公司副经理(副主任级,主持工作),兼任民生物流有限公司芜湖办事处副主任、民生物流有限公司合肥办事处副主任(主持工作)。

● 免去王勇同志民生物流有限公司华东公司经理,不再兼任民生物流有限公司合肥办事处主任。

● 免去李丹同志民生物流有限公司业务管理部副经理职务。

## 人事任免

# 物流公司组织召开经营风险管控培训会

随着民生物流有限公司业务领域的拓展以及国内外经济环境的不断改变,公司的生产经营工作面临各种潜在风险的考验。为持续增强物流公司业务人员的风险识别意识及风险管控能力,4月29日上午,物流公司组织业务分管领导及业务人员召开了经营风险管控培训会,培训会采取线上线下结合的方式进行,物流公司本部及驻外各办事处相关人员参加,物流公司总经理陈文波进行了总结发言。

本次培训会以法务专员的主讲培训为主线,结合培训中各业务板块人员的即时讨论。主讲人从“风险管理的相关概念”开始讲解,结合公司目前业务板块“风险管理存在的问题”进行分析,以“风险管理应对的策略”进行提示和培训。会议中,主讲人在三个大板块中细分若干小板块,加以实际案例的讲解分析,浅显易懂。各业务板块参会人员也结合各自业务实际情况提出潜在风险和疑惑,主讲人同大家展开了充分讨论,并逐一分析解答。

最后,物流公司总经理陈文波作了总结讲话。他指出,这次培训是在市场环境日趋严峻复杂的情况下进行的,对业务工作的安全开展是非常有必要的,各业务人员要深入理解本次风险管控培训会的内容,主动提升识别风险、规避风险和降低风险损失的能力,要明白货物管控在业务开展中的重要性,要懂得战略协议和意向性协议的区别和利弊,并将这些知识和本领深入运用到市场拓展工作中,为物流公司的高质量发展保驾护航。

(米商海 讯)

## 物流武汉分公司参与考察宜昌各航运码头



岳程 摄

4月12日,由湖北省省港集团牵头,民生物流有限公司武汉分公司与客户单位联动,同武汉江盛汽车码头有限公司、武汉长江智联港口发展有限公司一同前往宜昌,在宜港集团的安排下,分别考察了白洋港、宜都港、秭归港,就商品车在宜昌各码头翻坝、仓储及中转,散杂货等板块业务与宜昌各码头进行深入交流。

此次考察主体是基于长安及福特体系车辆,在各个操作板块降本增效的大趋势下,在宜昌各码头进行多式联运方案的探讨和沟通,以寻求更优化的公水联运操作模式。新模式涉及的后端分拨区域为河南、河北(目前这两个区域是铁路直达郑州中转站,再二次分拨的操作方式),在此操作模式下,我司水运板块将参与进来。

另外,在考察白洋港散杂货码头期间,物流武汉分公司也初步了解了大宗商品通过水运到宜昌转运的操作模式,这对物流华中公司后期配合总部项目物流部的市场开拓也会起到积极的作用。

此次考察整体顺利,充分展现了港航合作、平台共建、资源共享的发展思维,也为相互之间的良好合作注入新的活力。

(岳程 讯)

## 公司组织特约通讯员培训

4月25日,公司党委宣传部、综合部共同组织了一期特约通讯员培训,就2022年宣传工作的要点,稿件的写法,投稿需要改进和注意的问题,《民生人》各版的特点,手机摄影的方法、要点和赏析,新媒体平台中网站、微信公众号、抖音等的稿件要求、排版制作方法,政务信息写作等内容进行了培训,全体特约通讯员、部分驻船代表和其它员工分别以现场参与和线上

收看直播的方式参加培训。

特约通讯员管理制度自2021年7月开始正式实施以来,为公司的宣传平台提供了大量、鲜活、贴近各单位工作学习的稿源。各党支部的特约通讯员或是自己采写、或是组织其它同事投稿,纷纷向集团公司其它兄弟单位宣传自己的特色经营,展示自己的辛勤耕耘和努力开拓。经过去半年的磨合,各党支部

都交出了不俗的成绩单,宣传部也进行了遴选和表彰。为了大家提升写作水平,更大范围的参与公司对内对外各种平台的展示宣传,宣传部和综合部制作了课件,为大家一一介绍,历时两个多小时。

培训时,有的同志为了兼顾工作事务两头跑,希望尽量不错过学习的内容;有的同志认真笔记,不时提问;有的同志对之前不了解的内容感到非常惊讶,表示通过这次培训,以后要加强这方面的训练。

(卢杨 讯)

## 及时完善外包船员转岗培训的重要性

● 熊守军

近几年,随着高速、高铁的不断发展,极大冲击着水运行业,加上船员工作环境的局限性,船员这个职业,越来越吸引不了年轻人的兴趣,也导致普通船员的大量流失,致使公司使用外包船员的数量不断增多,给船舶管理、技术协调、团结配合等方面都带来不同程度的挑战。民本轮基于本轮的做法,对外包船员的转岗培训有一点建议。

公司培养一名舵工,需半年甚至一年。从舱面、甲板、水手工艺到驾驶室的记录、信号、声号、联系、操舵等等,全方位培训。而外包舵工,能操好舵就不错了。有的外包来的熟练舵工只在一些小船工作过。去年,民本轮修了几天船,来了一名外包舵工,修了两天便悄悄跑了,一个航次后,他又被派来

了。这次上来,他的表现更糟,操舵跑向,说他跑心、转背跑人,大副没法了,便叫他坐在旁边看,他可好,不是呼呼大睡,就是躲在寝室里抽烟。船长找到他说,你这叫脱岗哟。诸如此类,不好学,不服安排的不少。现在船上每个岗位都是不可缺的,舵工做不好,其他的岗位就要多做,给船舶管理带来难度,给安全生产带来隐患。

为应对船员的变化,特别是外包舵工的进入,民本轮全船群策群力,驾驶部具体安排,整理出一些速成的、行之有效的方法和措施,让他们能工作、能配合,逐步融入我们这个团队。

民本轮第0354W航次回重庆,接公司派来的两名外包舵工,船长大副首先找他们谈心,询问他们以前在水上工作的情况后,行政大副便根据他们

的情况,拟定培训项目和资料,从安全作业,甲板靠泊,联系信号,规范记录,交班方式等等,一一作讲解说明,并要求老员工、船上的二、三副及水手长,要尽快带熟新员工,让他们都能站好一班岗,做好一件事,让他们能对本职工作有责任担当,让他们都要有主动配合主动工作的觉悟,让他们逐渐养成干一行爱一行的兴趣。经过大家一个阶段的共同努力,行政大副表示:这次还好,我是很久没听说过,上来的舵工想学点东西,想考证的了,好的兴趣,是美好合作的开始。

想要团队有力量,先要团队有精神;想要团队有默契,先要团队有和谐。好的团队,需要有思想的培养,需要有时间的磨合,更需要有技术的沉积。